

## 中青队2:4不敌卡塔尔,无缘世青赛

# 一点小火苗,怎敌大雨滂沱

本报记者 李志刚

在让人看到希望的火种之后,又亲手将之吹灭。在过去的很多年里,中国足球都在重复这样的故事,10月17日的滂沱大雨中,他们又做了一遍。在亚青赛

四分之一决赛中,中国国青队2:4不敌卡塔尔队,无缘四强,从而无缘世青赛。

按照亚足联的规定,本届亚青赛前四名,可以代表亚洲参加明年的世青赛,本场比赛也就成为了“抢票之战”。中国国青队在

从包括日本、韩国、越南在内的“死亡之组”中突围之后,在四分之一决赛中遇到了卡塔尔。卡塔尔队与中国国青队一样,队中多名球员均在欧美俱乐部效力,这场比赛也被人戏称为“海外兵团之争”。

比赛开始之后,卡塔尔队早早利用头球取得1:0领先。上半场伤停补时阶段,此前多次拯救球队的国门门将周煜辰严重犯规,被处以“红牌加点球”的极刑,国青0:2落后。下半场国青一度扳回一球,但卡塔尔再下一

城,3:1领先。第85分钟,卡塔尔队一名球员被罚下,中国国青队获得点球,魏敬宗主罚命中。伤停补时阶段,卡塔尔队进球锁定胜局,中国国青队韦世豪染红离场,整场比赛以中国国青队2:4败北结束。

记者观察

### 偶然?不偶然!

李志刚

怎么会输了呢?北京时间10月17日晚上,中国国青队在亚青赛四分之一决赛中不敌卡塔尔,无缘四强,从而失去了明年世青赛的参赛资格。消息一经传出,引发热烈讨论,很多人不理解,这支击败日本队,战胜韩国队的中国“青年近卫军”怎么就没有打过卡塔尔呢?这是偶然吗?从某种程度上来说,其实是必然。

从心理预期方面来说,由于与日本、韩国、越南同在一个小组,中国国青在出征之前就被普遍看“衰”,没有多少人相信他们居然能够从小组中突围。正是由于没有来自外界的压力,国青队在小组赛中老老实实地夹着尾巴做人,结果居然真的熬出了线。“重结果,轻过程”的中国足坛,备受鼓舞,一时间,国青队似乎又成为人们心目中的“救星”,如同当年的周海滨、崔鹏、王大雷,以及更早的孙祥、曲波、杜威等人一样。“江山代有才人出,各领风骚数百年”,这些人最终都做到了一点,那就是让大家失望。

只是偶然吗?恐怕不是这样。从上世纪八十年代中后期开始,韩国足球一直“欺压”中国,在这个过程中,高洪波一度率国家队取得3:0的大胜,甩掉了“逢韩不胜”的帽子,但从实质上来说,中国足球在与韩国、日本的竞争中一直处于下风。这种差距,体现在技战术能力方面,更体现在理念上面。

正因如此,这一支中国青年队,居然能从“死亡之组”中出线,绝对出乎大家的意料。但就在足协洋洋自得,教练找到感觉,球员被迫“捧场”之际,国青队输了,失去了参加世青赛的资格。天知道,如果这样的国青,能够“赖”进世青赛,会对未来中国青少年足球的发展、培养、维护造成多么大的恶劣影响——国青队被淘汰,希望他们的失利不会太早被湮没,只有这样,他们的尝试也多少会有一些价值。



大雨中,中青队迎来一场惨痛的失利。 新华社发

## 巴甲豪门相中蒙蒂略?

无暇理会,鲁能眼中只有富力

本报讯(记者 胡建明)

本赛季中超联赛收官在即,又有一则与外援蒙蒂略有关的转会传闻“找”上了鲁能。来自巴西的一则消息称,巴甲豪门圣保罗队相中了蒙蒂略,有意引进他以顶替前世界足球先生卡卡。

今年7月1日,卡卡以自由身的身份从AC米兰加盟美国俱乐部奥兰多城,双方签订了一份为期3年半的合同。由于当时美国职业联赛正处于休战期,因此卡卡被租借至其母队圣保罗半年。在圣保罗这半年时间,卡卡出场13次全部首发,凭借着出色的发挥,卡卡重返了巴西国家队,并随队参加了前几天在鸟巢与阿根廷队的南美德比。

随着2014年即将结束,卡卡与圣保罗的租借合同也即将到期。目前,圣保罗正在积极寻找其代替者,在鲁能效力的蒙蒂略成为了他们的首选目标。

对蒙蒂略有意的不仅仅是圣保罗这一家,早在好几个

月前,曾经有消息称,巴甲球队弗拉门戈也想引进蒙蒂略,但此事不了了之。

类似的事情再次“找”到鲁能,鲁能的态度还是和原来一样,“从来没有人和我们谈过这事,现在我们所有的精力都在备战中超联赛,马上就要打富力了,我们根本没时间去考虑转会这些事情。再说了,我们引进蒙蒂略不是为了再把他租借给其他球队。”当初,鲁能可是花了大价钱才将蒙蒂略引入麾下,而且双方签的还是一份为期三年的长约。

自从加盟鲁能后,蒙蒂略在一开始的确是未能与鲁能磨合好,但随着赛季即将结束,蒙蒂略逐渐找到状态。目前,蒙蒂略在联赛中出场过24次,其中22次首发,出场时间达到1733分钟,打入2球并有7次助攻。

尽管蒙蒂略的表现不是冠绝中超,但鲁能球员都非常认可蒙蒂略的能力,“他的实力毋庸置疑,这样的好外援谁都不会轻易放走的。”

## 联赛收官,足协严查假赌黑

### 邀公安部现场盯防

本报记者 胡建明

那边长春亚泰刚放出了准备用替补阵容去挑战辽宁宏运的消息,中国足协这边就做出了反应。

10月17日下午,中国足协职业联赛理事会执行局局长、中超公司董事长马成全在接受采访时表示,为了确保最后三轮比赛不出问题,中国足协已经在17日向中超、中甲、中乙、足协杯比赛赛区以及各足球俱乐部下发了《关于加强2014年中超、中甲、中乙、足协杯赛最后阶段

比赛管理工作的通知》。通知要求各赛区、各参赛俱乐部一定要进一步加强比赛管理,确保最后阶段各级比赛顺利进行。

中国足协还特别向公安部、总局纪检监察组提出申请,希望他们能够派人一同与足协监督后三轮比赛。

往年每到这个时候,足协也会下发类似的通知,即便是这样,依旧会有个别场次闹出默契球传闻,但直到现在,也未见中国足协对哪家涉事俱乐部做出处罚。靠通知把关堵漏,一切还是白搭。



2004年10月16日,在巴塞罗那1:0战胜西班牙人队的比赛中,17岁的梅西首次代表巴萨登场。如今,这位阿根廷人迎来了自己在巴萨的首秀十周年纪念日。10年间,梅西已随巴萨拿到6次西甲冠军、3次欧冠冠军,而他自己也拿到了4座金球奖奖杯。图为梅西在首场比赛替换德科上场的一瞬间,在这张照片中,还有我们熟悉的人——前山东鲁能队主教练滕卡特(左二)。

## 十年



壹点官方APP

### 鲁能VS富力谁胜出 抢票免费看中超

本周日(19日),山东鲁能将在济南主场迎战亚冠名额的竞争对手广州富力,此前两队本赛季共交锋两次,广州富力均在主场输给了鲁能(联赛富力1:3鲁能,足协杯富力0:1鲁能)。

您想到现场看球吗?齐鲁晚报“壹点”客户端将为您提供部分免费门票。抢票方法:扫描二维码,下载“壹点”客户端,填写注册信息(务必留下本人手机号码,以便我们送出门票),然后在相关新闻下面跟贴留言,每人限抢票一张。